
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 11 dias do mês de Novembro de 2010, às 10:37, no CAMARA MUNICIPAL , do município, REDENÇÃO DA SERRA, Estado SP, foi realizada a Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) JOSE MOACIR ESPINOSA ENEAS
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ANTONIO CARLOS F NOGUEIRA - CAMARA MUNICIPAL
BENEDITO JOSE RAMOS - PROGRAMA SAUDE FAMILIAR
BENEDITO PEDRO CALDERARO - PREFEITURA MUNICIPAL
CARLOS EDUARDO PINTO DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL DE REDENÇÃO DA SERRA
DANIELA DE OLIVEIRA BITTENCOURT - PREFEITURA MUNICIPAL DE REDENÇÃO DA SERRA
EDSON CARNEIRO MATOS - E E CEL QUEIROZ
JOSÉ CARLOS CURSINO - CÂMARA MUNICIPAL DE REDENÇÃO
RITA DE CASSIA Z. CAMARGO - PREFEITURA
TEREZINHA FÁTIMA DA SILVA OLIVEIRA - CÂMARA MUNICIPAL DE REDENÇÃO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município REDENÇÃO DA SERRA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 2076 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 2212 domicílios, assim distribuídos: 1251 particulares permanentes
ocupados 4  particulares improvisados ocupados, 258 vagos, 10 fechados e 687 uso ocasional, além de 1 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 4081 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 3850 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
PLANTACAO DE EUCALIPTO: ECONOMICAMENTE MAIS VIAVEL, SUBSTITUIU OUTROS CULTIVOS COMO POR EX DO FEIJAO E DO MILHO ,
CAUSANDO MAIS DESEMPREGO E PERDA DE TERRA CULTIVAVEL. EXODO DA POPULACAO RURAL ATRAS DE EMPREGO PARA MUNICIPIOS
VIZINHOS E MESMO PARA TAUBATE ONDE HA GRANDE DEMANDA NA CONSTRUCAO CIVIL E MAIOR OFERTA DE ESCOLAS/FACULDADES.
PARTICIPANTES MENCIONARAM DIVERSOS CONHECIDOS E PARENTES QUE SE MUDARAM PARA OUTRAS CIDADES, SENDO QUE ACS DE
TAUBATE INFORMOU QUE NA AGENCIA DO IBGE TEM UM EXEMPLO DESTE EXODO, COM UM APM E SUA FAMILIA QUE SE MUDARAM DE VEZ
PARA TAUBATE. O MESMO FOI PERCEBIDO DURANTE VARREDURA FEITA NO BAIRRO DE CARAPEBA, ONDE ENTREVISTADOS SE SENTEM E
SEM PERSPECTIVAS, COM MUITOS FAMILIARES MUDANDO DE MUNICIPIOS. SECRETARIO DA AGRICULTURA DISCORDOU DE OUTROS



PARTICIPANTES, DIZENDO QUE EUCALIPTO NAO EH A CAUSA, MAS SIM EFEITO DA FALTA DE PRODUCAO DE OUTROS ITENS. EDUCACAO:
PREFEITURA CONSTRUIU UMA ESCOLA GRANDE NA CIDADE E TRANSPORTA CRIANCAS DA ZONA RURAL PARA A AREA URBANA, ONDE
PASSAM A MAIOR PARTE DO DIA. EXISTE A TRANSFERENCIA DE RESPONSABILIDADE DOS PAIS PARA OS PROFESSORES DE ASSUNTOS
RELACIONADOS ALEM ESTUDOS (COMO SAUDE E ALIMENTACAO). CULTURA: ESTA SE PERDENDO A CULTURA DA ROÇA, COM OS JOVENS
ADOTANDO MANEIRAS E VICIOS DA AREA URBANA. REPRESA: ALEM DE TER DESOCUPADO GRANDE TERRITORIO DO MUNICIPIO, REDENCAO
NAO PODE UTILIZAR DE GRANDE PARTE DA REPRESA PARA PROJETOS SEUS, POR IMPEDIMENTOS DIVERSOS. TURISMO: HA IDEIA DE SE
IMPLANTAR TURISMO ECOLOGICO NO MUNICIPIO, COPIANDO O QUE ESTA DANDO CERTO EM MUNICIPIOS CERCANOS. 5ª REUNIAO CMGE
OCORREU NO MESMO DIA EM QUE ACONTECIA REUNIAO DA CODEVAPE, O QUE CONTRIBUIU PARA BAIXO QUORUM. 

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
CAMARA DOS VEREADORES DO MUNICIPIO DE REDENCAO DA SERRA. PROGRAMA DE SAUDE DA FAMILIA. SECRETARIA DO TURISMO DE
REDENCAO. PROFESSORES E DIRETORES DAS ESCOLAS MUNICIPAL E ESTADUAL. PRESENTES OS REPRESENTANTES DO IBGE:
GABRIEL M. SANTOS - ACM REDENÇÃO DA SERRA
TEREZINHA F.M. DA SILVA - ACS REDENÇÃO DA SERRA
ANTONIO JOSE DA SILVA SANTOS - ACS TAUBATE - LOPES CHAVES
DANIELE TATIANA GIORGETI - ACS TAUBATE - QUIRIRIM

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
POLICIA MILITAR. PREFEITURA DE REDENCAO DA SERRA


